
Jméno: ……………………………………….  Třída:…… 

Matematika 6. ročník 
6. A V. Klimková, 6. B M. Žigová      od 3. 5. do 7. 5.

 VESMÍRNÉ PUTOVÁNÍ II 

1. úkol    
Po startu let probíhá hladce. Míjí nás kometa složená z vodního ledu, zmrzlých plynů a prachu. 

Kometám se někdy říká  
 

(řešení je zašifrováno, vypočítej příklady a přidej písmena k výsledkům podle šifrovací 
tabulky):
147 + 220 _______V_  

240 + 160 = _____ ____ 

199 –  139 = _____ ____ 

495   –  80  = _____ ____ 

750  –  690 = _____ ____ 

740  –  130 = _____ ___ 

530  +  380 = _____ ___ 

750  –  220  = _____ ___ 

860  –   370 = _____ ___

 

2. úkol 
Čeká nás výzkum Měsíce. Vypočítej tyto příklady:          

27 : 9 = ___ 28 : 7 = ___ 8  .  7 = ___ 

  8 . 8 = ___  4  .  6 = ___ 40 : 4 = ___ 

48 : 6 = ___  0  :  9 = ___ 6  .  6 = ___ 

36 : 9 = ___  9  .  9 = ___ 9  .  5 = ___ 

 6  . 7 = ___  9  .  7 = ___ 21 : 7 = ___ 

Měříme střední vzdálenost Měsíce od Země. Když napíšeš pouze jednociferné výsledky 
příkladů za sebou do tabulky, zjistíš naměřenou vzdálenost:  
 
3. úkol 
Naše vesmírné putování pokračuje, míříme k nejvzdálenější planetě naší sluneční 
soustavy. 

přesmyčka: UTNPEN    Je to planeta: _________________ 
45 - (3 . 9) = 

36 + (42 : 6) = 

6 . (36 : 9) = 

(42 : 6) + 18 = 

79 - (8 . 6) = 

(6 . 8) + 34 = 

5 . (42 : 7) = 

87 - (81 : 9) = 

23 - (48 : 8) = 

6 . (30 : 6) = 

74 + (81 : 9) = 

(9 . 10) + 75 = 

Neptun je typickým představitelem planety zvané plynný obr. Než tato planeta oběhne 

kolem Slunce, trvá to ________let (dosaď trojciferný výsledek). 
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http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Neptune_Full_Disk_View_-_GPN-2000-000443.jpg
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Vybarvěte modře všechny ostroúhlé trojúhelníky a červeně všechny tupoúhlé. 

 

 

 

 

 

 

 
     

            

        125 + ……… = ………. 

        180 - ………….= ………... 

        β  = ……… 

 

        

Kolik měří zbývající úhly v trojúhelníku? 

  

   

 

 
 
VZOR:  90 + 35 = 125 
 180 – 125 = 55 
 α = 55° 

 

  

   

 

 
 

……. + …….. = ………. 

 180 – ……… = ………. 

 α = …………….. 

VNIŘTNÍ ÚHLY V TROJÚHELNÍKU 

β 

 

α 

90° 
35° 

 

α 
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a 

KRYCHLE 

1) UČEBNICE MATEMATIKY 3. DÍL STR. 55 
UDĚLET PODLE NÁVODU NÁČRTEK (OD RUKY) KRYCHLE. 
    a 

   
 

 
a 
    

2) UČEBNICE MATEMATIKY 3. DÍL STR. 59 
NAČTRTNI (OD RUKY) SÍŤ KRYCHLE 
 
 
 
 
 
 
Z ČEHO SE ŠÍŤ SKLÁDÁ? (OBDÉLNÍKY, TROJÚHELNÍKY, ČTVERCE, KRUŽNICE)  PODTRHNI 
KOLIK ČTVERCŮ TVOŘÍ SÍŤ? ..................... 
 

3) UČEBNICE MATEMATIKY 3. DÍL STR. 61 – DOPLŇ PODLE UČEBNICE 
OBSAH ČTVERCE     POVRCH KRYCHLE 
S = ………………..     S = ……………………. 
 
Vypočítej povrch krychle, která má délku hrany a . 

VZOR 

a = 2 cm 

S = ? cm 2 

S = 6 . a . a 

S = 6 . 2 . 2 

S = 24 cm 2 

 

a = 10 cm 

S = ? cm 2 

S = 6 . a . a 

S = 6 . …… . …… 

S = …………. cm 2 

 

 

a = 3 cm 

S = ? cm 2 

S = 6 . a . a 

S = 6 . 3 . 3 

S = ………… cm 2 

 

a = 4 cm 

S = ? cm 2 

S = 6 . a . a 

S = …………….. 

S = …………. cm 2 

 

 

a = 5 cm 

S = ? cm 2 

S = 6 . a . a 

S = 6 . 5 . …….. 

S = ………… cm 2 

 

a = 1 cm 

S = ? cm 2 

S = …………… 

S = …………… 

S = ………… cm 2 
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1) Narýsuj úsečky:  

|AB| = 8 cm 

|EF| = 5,5 cm 

|KL |= 7,8 cm 

 

 

2) Narýsuj kružnice, které mají poměr: 

r = 3cm 

r = 4,5 cm 

 

 

 

 

 

3) Narýsuj čtverce ABCD, je –li strana a = 4 cm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) Narýsuj obdélník ABCD, je –li strana a = 7 cm, b = 3 cm 

 

 

 


